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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Certificado Digital COVID da União Europeia (UE) é uma prova digital de que uma pessoa foi

vacinada contra a Covid-19, que recebeu um resultado negativo no teste ou que recuperou da

COVID-19 e estará disponível em todos os Estados-Membros da UE a partir de 1 de julho de

2021.

Além de garantir que as restrições atualmente em vigor nos diferentes países da UE sejam

levantadas de forma coordenada, o certificado permitirá facilitar a livre circulação dos cidadãos

na UE de uma forma mais simples e mais segura durante a pandemia de COVID-19, já que, ao

viajar, os titulares de um Certificado Digital COVID da UE estão, em princípio, isentos das

restrições à livre circulação.

Mais, para Portugal o certificado ajudará a apoiar o turismo, numa tentativa de “salvar” o verão

de 2021.

Nesse sentido, o Sr. Comissário Europeu da Justiça, informou que a Comissão Europeia está a

discutir com os Estados Unidos e o Reino Unido o reconhecimento do certificado, "Estamos a

avançar na regulação do certificado" para, se possível, também "abrir as fronteiras com o Reino

Unido e com os Estados Unidos para viagens não essenciais ".

De acordo com declarações da Sra. Ministra da Saúde, Portugal vai fazer alguns avanços no

Certificado Digital de vacinação contra a COVID-19 na segunda quinzena de junho, e explicou

ainda que têm estado a ser feitos testes através dos Serviços Partilhados do Ministério da

Saúde, concretamente sobre "as regras por trás do certificado" e "da implementação", processos

que devem terminar nos próximos dias.

Ainda segundo a Sra. Ministra, "Contamos ter os testes concluídos por esta semana e estar em

condições de fazer alguns avanços, independentemente do que seja a entrada em vigor no dia

01 de julho [nos Estados-membros da União Europeia], já na segunda quinzena de junho".

Hoje, em declarações aos jornalistas, o Primeiro-Ministro afirmou que "O período experimental

começa já na próxima semana. Neste momento, já estão criadas as condições e as soluções

tecnológicas, já foram todas testadas com a Comissão Europeia, vamos começar a testar em

escala a sério na próxima semana. Oficialmente, só entra em vigor a 1 de julho, mas já vamos

começar a preparar. Nestas aplicações tecnológicas uma coisa é desenhá-las, outra coisa é pô-

las em prática".



De momento, mais de um milhão de europeus já tem o certificado e, embora ainda não esteja

em vigor, nove países já usam a ferramenta de forma experimental, Bulgária, Croácia, Lituânia,

República Checa, Dinamarca, Alemanha, Grécia, Espanha e Polónia, e outros seis países,

Portugal incluído, já passaram por todas as verificações necessárias e os seus sistemas estão à

espera para entrarem em funcionamento.

Adicionalmente, esta semana, a Comissão Europeia instou os Estados-Membros a acelerarem o

processo de implementação, de modo a começarem já a emitir certificados comprovativos da

vacinação, recuperação ou testagem à COVID-19, visando evitar "grandes bloqueios" no

arranque oficial do uso do documento digital ao nível comunitário e para garantir uma

implementação sem problemas.

Todavia, e apesar de Portugal integrar um conjunto alargado de países da UE que estão

“tecnicamente prontos” para começar a emitir certificados, mas que ainda não deram esse

passo, muito pouco se sabe sobre Certificado Digital COVID da União Europeia.

Em face do exposto, nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados do PSD,

abaixo assinados, apresentam ao Senhor Ministro de Estado, da Economia e da Transição

Digital, as perguntas seguintes:

Sr. Ministro, confirma que os testes vão estar mesmo concluídos esta semana? Se sim, para

quando poderão os portugueses receber o certificado?

1.

Qual a razão para mais de um milhão de europeus já ter o Certificado Digital e os

Portugueses ainda não saberem sequer quando é que o mesmo estará, efetivamente,

disponível em Portugal?

2.

Que informação útil está o Governo a dar aos portugueses sobre como podem usufruir do

Certificado Digital?

3.

Dado que a atividade turística no país tem estado, desde março de 2020, praticamente

estagnada, que diligências estão a ser tomadas pelo Governo para acelerar a reabertura das

viagens não-essenciais a cidadãos estrangeiros que tenham o Certificado Digital?

4.

Palácio de São Bento, 9 de junho de 2021
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